

изъ Регенсбургской отъ 3 дня Дека:
 О состоявшемся не давно здѣсь Салцбургскомъ патентѣ, по силѣ котораго Салцбургскимъ Протестантамъ свободны выѣзды позволяется, произошло здѣсь особливо при Евангелическомъ собраніи великое удивленіе. Самимъ Цесарскимъ Министрамъ кажется они, понеже многимъ тысячамъ челоѣкамъ въ 8 дней изъ Салцбургскихъ земель вѣдши повелѣно, зѣло жестокъ бытъ. Также же говорятъ, что они о семъ въ Вѣну репортъ послали, ради отвращенія всѣхъ злыхъ слѣдствій, которые изъ сего легко произойти могутъ. Евангелическое собраніе имѣетъ на сихъ дняхъ паки собратся, и объ отправленіи ради сего патента къ Его Цесарскому Величеству вторичнаго письма совѣтовать. Также же намбрено оное о семъ Салцбургскому Послу предложеніе учинить, и ежели возможно, симъ бѣднымъ людемъ при нынѣшнемъ зимнемъ времени нѣкоторое облегченіе получить. Королевскіи Прусскіи Министръ получилъ отъ своего высокаго Государя отъ 23 дня прошедшаго мѣсяца Ноябрь указъ, въ которомъ ему повелѣается Салцбургскому послу объявить что ежели Салцбургскихъ Протестантовъ такъ какъ и прежде сего утѣснять не престанутъ, то принужденъ будетъ Его Королевское Величество и всѣ прочіе Протестантскіе Государственные чины всѣмъ обрѣтающимся въ ихъ земляхъ Католикамъ напротивъ того отщепеніе чинить. О Цвейбрикскомъ дѣлѣ отправленъ Цесарскіи куріеръ въ Парижъ, котораго дѣла, какъ объявляютъ, въ семъ состоятъ, якобы Его Цесарское Величество Французскому двору объявить повелѣлъ, что вступленіе

Французскаго воиска въ Цвейбрикское Герцогство какъ рисвикскіи такъ и Баденскіи миръ нарушатъ, а нѣкоторые мнятъ, что во ономъ дѣлѣ та причина объявлена, чего ради обрѣтающіися при Французскомъ дворѣ Цесарскіи Министры въ Вѣну возвратишя имѣтѣ. Герцогская Бевернская фамілія отѣхала изъ Берлина уже паки назадъ.
 ИЗЪ МОСКВЫ ОТЪ 13 ДНЯ ДЕКАБРЯ.
 Въ прошедшихъ вѣдомостяхъ уже объявлено, коимъ образомъ Крымскіе и Губанскіе Татары собрались, и безъ позволенія Турецкаго Султана своевольно въ Кабардею, которая уже отъ нѣсколькихъ лѣтъ подъ протекціею Россійскаго Государства обрѣтается, пошли; и какъ о тѣхъ поступкахъ, которые заключены между Россійскимъ Государствомъ и Ошшоманскою портою вѣчныи миръ нарушаютъ, обрѣтающіися при Портѣ Россійскіи Резидентъ Неплюевъ Турецкимъ Министрамъ надлежащія представленія учинилъ, то отправлены потомъ какъ отъ Султана самого такъ и отъ Великаго Везіря къ Крымскому Хану съ нарочнымъ куріеромъ указы, съ симъ объявленіемъ, чтобъ поманушимъ въ Кабардею отшедшимъ Татарскимъ Гордамъ назадъ возвратишя, въ свои мѣста пойти и впредь такихъ своевольныхъ нападений ошшоудь не чинить. Между тѣмъ получено на сихъ дняхъ изъ Персіи отъ Генерала Мавора Еропкина изъ крѣпости Святаго Креста извѣстіе, что въ первыхъ числахъ прошедшаго Октябрия мѣсяца Крымскіи Султанъ Арби Бетѣгеней и Губанскіи Султанъ Анасламъ Гіней съ Крымскимъ, Губанскимъ, Нагаевскимъ и другимъ въ 7000 челоѣкахъ состоящимъ воискомъ къ Кабардею приближился,